

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (2879)
Четверг,
13 февраля
1975 годаДевятнадцатый
год издания
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 копейки

В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС принял Постановление «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». В нем отмечается, что война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным вооруженным выступлением ударных сил мирового империализма против социализма, одним из тяжелейших испытаний, когда-либо пережитых нашей Родиной. В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства, будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии.

Победа над фашизмом яви-

лась всемирно историческим событием и оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Она показала, что социализм — самый надежный оплот мира, демократии и социального прогресса.

30-летие Победы над немецко-фашистскими захватчиками, говорится в постановлении, явится выдающимся политическим событием в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества. День 9 мая 1975 года будет отмечаться как всенародный праздник трудящихся Советского Союза.

Вся пропагандистская и агитационно-массовая работа в

связи с подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, подчеркивается в постановлении, должна проводиться под знаком мобилизации трудящихся, воинов армии и флота на успешное выполнение решений XXIV съезда партии и социалистических обязательств за досрочное выполнение и перевыполнение планов 1975 года и девятой пятилетки в целом.

Изложение постановления ЦК КПСС опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

Кавалерам медали „Ветеран труда“

Приятно с газетной страницы Поздравить своих земляков, Таких, кто умеет трудиться Настойчиво, как Мерзляков. Всё в жизни подвластно

такому:

Вода, и огонь, и метан... Горячий привет Казакову: Он тоже труда ветеран, Притом, исполняется

тридцать,

Как вышел из пекла атак, Но порох-то в пороховницах Для мирных трудов не иссяк. А бывший взрывник

Улагашев

Тут скажет: мол, надо учесть, Что в деле особенном нашем Взрывчатке немалая честь! (Без шутки, понятно, не

может

Никто из орлов-горняков).

Не хочет свой стак

подытожить

И точку поставить, Папко. И дважды слывет ветераном, Как труженик и фронтовик, Завязанный строитель Базанов, Что в дело всем сердцем

проник.

Кто мыслить привык — не уныяться,

Хотя далеко за полста:

Участник войны Оловянцев

Резервы, искать не устал.

Вот так они все — неустанны.

Такой неуемный народ...

Держись веселей, ветераны:

Достойная смена грядет!

Она вашу славу удвоит,

Ведь ярким примером — отцы:

Простые, как все, но герой,

Не молоды, но молодцы!

А. КАЛЕНТЬЕВ.

Тон задают распадцы

Обзор работы комплексных бригад-тысячниц в январе

Десять известных шахтерских бригад нашего города объявили в этом году свою основную программу не только твердо стоять на тысячтонном рубеже, но и добывать еще большее количество топлива в сутки. Итог работы в январе не утешителен: лишь шесть бригад завершили план января с опережением — все очистные бригады шахты «Распадская» и коллеги Л. Е. Ехлакова и Х. Б. Булатова с шахты им. В. И. Ленина.

О распадах следует сказать особо. Как известно, бригады В. Г. Девятко и В. Н. Колокольникова взяли в этом году обязательство добывать за год по половине миллиона тонн угля — такой рубеж не достигался пока шахтерами Междуреченска. И отрадно, что с первого месяца наши новаторы приступили к реализации своих планов.

В январе обе бригады выдали из забоев более чем по 50 тысяч тонн угля. Это значит, что каждый из этих коллегиев записал по пять с лишним тысячи тонн сверхпланового топлива.

Со значительным опережением месячных планов закончили январь бригады П. И. Фролова и Л. Н. Махановского. Это говорит о том, что все очистные бригады «Распадской» могут трудиться стабильно и высокопроизводительно.

На шахте имени В. И. Ленина отличных показателей в январе добились бригада Л. Е. Ехлакова. Среднесуточная нагрузка на комплекс в течение всего месяца на 100 тонн топлива превышала плановую!

Перевыполнила план и бригада Х. Б. Булатова с этой же шахты. И

ш. «Распадская»	Девятко В. Г.	ЗОКП	46800	52184	1930
ш. «Распадская»	Колокольников В. Н.	ЗОКП	46800	52088	1930
ш. «Распадская»	Махановский Л. Н.	ЗОКП	41860	47300	1752
ш. им. Ленина	Ехлаков Л. Е.	ОМКТ	35100	39255	1454
ш. «Распадская»	Фролов П. И.	КМ-81	27300	36446	1349
ш. им. Ленина	Олейник Н. П.	ОКП	36400	30734	1139
ш. им. Шевякова	Калугин К. П.	КМ-81	25125	22612	904
ш. им. Ленина	Булатов Х. Б.	ОМКТ	18260	21925	812
ш. им. Ленина	Грачев А. П.	ОКП	13000	11354	421
ш. им. Шевякова	Лосев Л. П.	монтаж комплекса			

На разрезах «Усинская» и им. Шевякова в январе бригады-тысячницы добились следующих результатов. (В первой колонке указан тип используемой техники, во второй — месячный план добычи угля в тоннах, в третьей — фактический результат, в четвертой — среднесуточная добыча топлива):

ЗОКП 46800 52184 1930

ш. «Распадская» Колокольников В. Н. ЗОКП 46800 52088 1930

ш. «Распадская» Махановский Л. Н. ЗОКП 41860 47300 1752

ш. им. Ленина Ехлаков Л. Е. ОМКТ 35100 39255 1454

ш. «Распадская» Фролов П. И. КМ-81 27300 36446 1349

ш. им. Ленина Олейник Н. П. ОКП 36400 30734 1139

ш. им. Шевякова Калугин К. П. КМ-81 25125 22612 904

ш. им. Ленина Булатов Х. Б. ОМКТ 18260 21925 812

ш. им. Ленина Грачев А. П. ОКП 13000 11354 421

ш. им. Шевякова Лосев Л. П. монтаж комплекса

VI пленум горкома КПСС Девиз года: Эффективность, качество

Как уже сообщалось в нашей газете, 5 февраля состоялся очередной пленум городского комитета КПСС, обсудивший итоги декабрьского (1974 г.) пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из постановления Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Г. Г. Чемоданов.

(Из доклада тов. Г. Г. Чемоданова)

Остановившись на тех достижениях и задачах нашей страны, о которых говорил на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежnev, на делах индустриального Кузбасса, за четыре года более чем на четверть увеличившем промышленное производство, т. Чемоданов Г. Г. рассказал о вкладе во всенародное дело трудящихся Междуреченска и задачах коммунистов, всех трудящихся города в завершающем году пятилетки.

В минувшем году предприятиями Междуреченска выпущено дополнительное производство более чем на 9 млн рублей. Строителям освоено более 32 млн рублей капиталовложений, введено основных фондов на 12 млн рублей, построено 40 тыс. кв. м жилья, школа и целый ряд других объектов.

Большинство предприятий досрочно завершили выполнение планов и обязательств. Хорошо потрудился коллектив шахты им. Ленина, завершивший годовой план угледобычи 14 ноября, что достигнуто за счет повышения механизации очистных работ, улучшения использования техники и организации труда и технологии. С 1970 года нагрузка на очистной забой здесь возросла в 1,5 раза. С начала пятилетки шахтой выдано сверх плана 664 тыс. тонн угля, а себестоимость каждой тонны снижена на 60 коп.

Вместе с тем, отметил докладчик, шахты им. Шевякова и «Томская» не справились с годовым планом добычи и реализации угля. На этих шахтах и разрезе «Междуреченский» снизилась производительность труда. Медленно снижается число отстающих участков и бригад.

Для выполнения поставленных в 1975 году перед горняками задач надо лучше использовать внутренние резервы, технику, повысить ответственность хозяйственных кадров, шире развертывать соревнование и лучше использовать передовой опыт, такой, как накоплен в бригадах тт. Олейника, Ехлакова, Булатова, Лосева, Девятко и др. Надо мотивировать число бригад, соревнующихся за 1000 тонн суточной добычи и 500 тыс. тонн добычи угля в год, поднимать нагрузку на очистной комплекс. Нельзя считать удовлетворительной эту нагрузку на шахту «Усинская» и им. Шевякова.

На разрезах больше внимания следует уделять увеличению числа комплексных бригад, улучшению организации труда, своевременному воссозданию очистного фронта и на этой базе — росту производительности оборудования.

В соответствии с требованиями декабрьского Пленума на каждом предприятии надо больше внимания уделять экономике производства, уменьшению себестоимости продукции. Неудовлетворительна в этом смысле установка на Междуреченском разрезе, где себестоимость угля возросла. Дороже планово-

(Окончание на 2 стр.).

Сессия городского Совета

Состоялась одиннадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. С отчетом о работе исполкома городского Совета за 1974 год выступил председатель горисполкома т. Бензелев С. Ф. С докладом «О программе жилищного, культурно-бытового строительства, благоустройства и санитарного содержания города на 1975 год» — заместитель председателя горисполкома т. Соколов Е. Ф.

В прениях участвовали депутаты тт. Маслов Г. А., Жук В. И., Кузьмин Н. И., Фещенко В. М., Коза-

чинский П. Н., Когут Н. Д., Ходаковский А. Д., Стукалов Н. Д., Зыкова В. Г.

На сессии выступил также заведующий отделом здравоохранения исполкома областного Совета т. Сергеев Г. В.

Депутаты утвердили решение по данному вопросу и мероприятию по выполнению программы жилищного, культурно-бытового строительства, благоустройства и санитарного содержания города на 1975 год.

Затем заместитель председателя постоянной ко-

миссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству т. Харитонов П. И. сообщил об итогах соревнования коммунальных служб города за второе полугодие минувшего года. Первое место среди жилищно-коммунальных управлений и уличных комитетов не было присуждено, так как не выполнены условия конкурса, а среди жилищно-коммунальных контор победителем признана жэк № 2.

Депутаты решили также организационные вопросы.

Определена повестка дня следующей сессии — о выполнении постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Девиз года: эффективность, качество

(Окончание. Начало на 1 стр.).

вого угля на шахтах им. Шевякова, «Томская». Возросла себестоимость вскрышных работ на Междуреченском и Томусинском разрезах. Неоправданно высока себестоимость перевозок в Междуреченском ПТУ. Все это идет вразрез с требованиями партии улучшать качественные показатели производства.

В этом свете должна быть улучшена борьба с аварийностью, нарушениями техники безопасности, воспитательная работа в коллективах, поднятие дисциплины труда.

Большое место в докладе было уделено капитальному строительству в нашем городе, недостаткам, имеющимся в этом важнейшем деле. В частности, указано, что значительно возраст у строителей объем незавершенного производства и при этом в управлении треста «Томусинскострой» почти на четверть уменьшилось рабочих. Не справился с планом трест в январе. Не начато освоение средств на подготовке Западного района города, клуба «Распадской», на возведении новой школы, очень слабо ведется жилищное строительство. При росте капитальных вложений на 10 млн. рублей это вызывает большую тревогу, тем более, что в этом году предстоит сдать вторую очередь шахты «Распадской», построить 50 тыс. кв. м жилья и целый ряд других объектов.

Большие задачи перед Кузбассом и Междуреченском будут стоять в десятой пятилетке, фундамент для выполнения которых закладывается сегодня. К 1980 году угледобыча в Кузбассе должна возрасти на 20 млн тонн и примерно половина этого прироста должна обеспечить Междуреченск. Одним из условий выполнения таких задач, решений партии является совершенствование соревнования. Важно довести до сознания всех трудящихся огромное экономическое и политическое значение предстоящих соревнований, добиться, чтобы борьба за успех пятилетки стала личным делом каждого коммуниста, каждого труженика. Для этого надо использовать новаторский опыт тех, кто идет впереди, чтобы рекорды становились повседневной нормой труда. Как, например, суточная добыча 1000 тонн угля из забоя, одобренная постановлением ЦК КПСС. Надо развивать и закреплять все передовое, родившееся в ходе соревнования, делать его общим достоянием. Развитию инициативы масс должна повседневно служить целенаправленная идеологическая работа, политическая и экономическая учеба.

Городская партийная организация, руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, умножит усилия в борьбе за успешное завершение девятой пятилетки, добьется успехов в коммунистическом строительстве.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

На решения декабря (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования ответим ударным трудом, шире развернем борьбу за до-

срочное завершение планов года и пятилетки. Эта мысль красной нитью прошла через все выступления участников пленума горкома КПСС. Они рассказали о достижениях своих коллективов в минувшем году и с начала пятилетки, говорили о рубежах, намеченных на ее завершающий год.

Наивысшей производительностью за всю историю существования шахты им. Ленина отметил коллектив определяющий год пятилетки, — сказал в своем выступлении секретарь парткома этого предприятия С. К. Проскурин. — Среднесуточная добыча шахты в полтора раза превысила проектную. На шахте трудится не одна славная бригада, известная в городе и области. Их успехи — результат трудового энтузиазма, боевого соревнования, всесторонней воспитательной работы. На шахте самое серьезное внимание уделяется экономической и политической учебе коммунистов и всех горняков. В 1976 году намечено завершить экономический всеобуч всех трудящихся.

Задачи партийной организации шахты в свете декабрьского Пленума ЦК КПСС были обсуждены в конце января на общешахтном партийном собрании. Такие собрания проходят в цехах и на участках. В ответ на решение Пленума ЦК КПСС горняки, коммунисты решили годовой план завершить к 20 декабря, а пятилетки — 15 октября. 1975 год решено отметить добычей 100 тысяч тонн сверхпланового угля и производительностью в 128 тонн на трудящегося.

— Свои обязательства на 1975 год строители основывают не только на росте объемных показателей, но и улучшении экономики строительства, его качества, — сказала бригадир маляров Томского общестроительного управления О. Е. Антипина. — Раньше в управлении из 23 бригад хозрасчетных было только семь. С января хозрасчет введен во всех бригадах. Коммунисты на своем собрании обязали главного инженера и комиссию по контролю за качеством активизировать работу в этом направлении. Наша бригада обязуется выполнить годовой план на 110 процентов с хорошим качеством всех работ.

Секретарь партийного бюро шахты «Распадская» Ю. Ф. Федосеев рассказал об уже хорошо известных междуреченцам славных делах молодого коллектива шахты, для которого 1974 был первым годом работы и первых больших достижений в нагрузке на комплекс, производительности, досрочном освоении проектной мощности предприятия. Тов. Федосеев отметил, что в этих успехах коллектива большая заслуга коммунистов, партийных организаций каждого участка и шахты.

Члены КПСС смогли по-боевому возглавить бригады, участки, службы, показывают пример другим в труде, дисциплине, учебе. Они возглавили зародившуюся на шахте почину.

За один год парторганизация шахты возросла с 155 человек до 285, а достигнув трехсот человек, получит право на избрание парткома, что позволит еще более поднять роль партийной организации.

В ответ на решения партии, ее декабрьского Пленума горняки «Распадской» отвечают боевыми планами и делами. Судя по итогам работы в январе, когда было добыто 208 тыс. тонн угля, 28 тысяч из которых сверх плана, шахта уже вышла на проектную для первой очереди мощность угледобычи и стала самой крупной в «Южкузбассугле» по подземной добыче. Производительность очистного забоя доведена до 45 тысяч тонн в месяц. За весь же 1975 год горняки бригад В. Г. Девятко и В. Н. Колокольникова решили добывать на комплекс по 0,5 млн тонн угля. Коллективом шахты намечено за год дать сверх плана 70 тыс. тонн угля и 1000 метров горных выработок.

Ю. Ф. Федосеев обратил внимание на недоделки строителей и монтажников, которые сдерживают работу шахты.

— Годовой план грузоперевозок коллектив локомотивного депо выполнил 23 декабря, — сообщил участникам пленума машинист электровоза А. А. Дроздов. — За год превышена на 1,9 процента техническая скорость поездов, на 6 процентов — среднесуточный пробег локомотивов, сконцентрировано около 1 млн 700 тыс. киловатт-часов электроэнергии. План по ремонту локомотивов выполнен на 102,6 процента. Еще более значительны успехи коллектива с начала пятилетки. За это время производительность труда возросла на 27,3 процента, а себестоимость грузоперевозок снижена на 6,4 процента. Этому способствовало действенное соревнование, внедрение НОТ и передовых методов труда, активная работа новаторов, только в 1974 году внедривших 138 предложений с экономическим эффектом более 23 тыс. рублей. Росту сознательности трудящихся, развитию трудовой борьбы помогала широкая гласность соревнования, использование как материальных, так и моральных факторов поощрения, широкая политическая и экономическая учеба коллектива. В дело 325 ударников коммунистического труда, три коллектива имеют звание цехов коммунистического труда и два — цеха высокой культуры.

Обязательство локомотивчиков на год — завершить план грузоперевозок к 25 декабря, увеличив их объем к 1974 году на 8 процентов, сберечь за год 19 млн киловатт-часов электроэнергии. А в честь Дня Победы перевезти сверх программы 200 тыс. тонн грузов.

— Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед строителями конкретные задачи, — сказал в своем выступлении секретарь парткома треста «Томусинскострой» В. Ф. Скутов, — сокращать сроки строительства, своевременно вводить новые объекты, уменьшать объем незавершенного строительства, концентрировать ресурсы на пусковых объектах, улучшать качество и снижать себестоимость строительства. На эти задачи и ориентировались коммунисты и все работники предприятий треста, принимая обязательства на 1975 год. Итоги пленума ЦК КПСС были обсуждены на объединенном партийном собрании треста.

В минувшем году коллектив треста не справился с поставленными перед ним задачами, виной чему был целый ряд объективных и субъективных причин, в частности, слабая организация на местах и неудовлетворительный контроль. На стройках допускаются еще большие простой бригад и непроизводительный расход материалов.

В 1975 году перед строителями треста стоят очень большие задачи: освоить по генеральному подряду 35 млн рублей и своими силами — 12,5 млн. Предстоит ввести в строй вторую очередь шахты «Распадской», в счет обязательств сдать 42 кв. м жилья и целый ряд других объектов. Для успешного решения этих задач, и особенно по «Распадской», где дела идут пока неудовлетворительно, в феврале будет проведено совместно с коммунистами Ольгердасского ЦПУ партийное собрание. Для успешного выполнения годового плана и обязательств руководством треста и управлений намечен ряд мер по улучшению оперативного руководства строительством, инженерной службой сделаны поэтапные графики строительства и проекты организаций работ. Большие заботы о проектной документации, ее своевременной поставке и качестве надо проявить руководителям шахты «Распадской», надо изжить переделки и изменения проектов, которые задерживают и удороажают строительство. Строители же треста сделают все от них зависящее по выполнению планов и социалистических обязательств завершающего года пятилетки, чтобы сдать вторую очередь «Распадской» в 25 декабря этого года.

А. Т. Дымов, машинист экскаватора Красногорского разреза, отметил значение личной ответственности каждого человека, каждого коммуниста за успех выполнения тех задач, что ставят перед ними

партия, декабрьский Пленум ЦК КПСС.

Участок № 7-8, где трудится и является секретарем парторганизации Александр Тихонович, первым выполнил план прошлого года на 70 тыс. тонн угля. Все экскаваторные бригады справились с планом, а бригады А. В. Ульбина, М. И. Очинникова и А. З. Рублева уже завершили план пятилетки. А. Т. Дымов подчеркнул большую, первостепенную роль бригадира в успехах всего коллектива. Бригада А. Т. Дымова, который сам является участником Великой Отечественной войны, в честь 30-летия Победы решила к 9 Мая закончить пятилетний план и до конца года дополнительно переработать 1,2 млн кубометров грунта.

Механизатор заметил, что для улучшения работы коллектива крайне необходимо пополнить парк бульдозеров, надо улучшить качество взрывания породы и перевозку людей от комбината до участка.

Директор Томусинского разреза Б. М. Крайzman в своем выступлении отметил, что коллектив разреза на основе обновления техники за четыре года пятилетки увеличил добычу угля на 37,9 процента, вскрышу — на 51,5 процента, производительность труда — на 52,5 и производительность экскаватора — на 48,6 процента. При этом число трудящихся с уменьшено на 9,5 процента.

Сейчас узким местом производства стала механизация вспомогательных процессов, что является большим резервом роста производительности, как и автоматизация управления производством. На разрезе, как известно, внедрена часть АСУП добывающего комплекса, что повысило производительность экскаваторов на 4,5 процента. Сейчас внедряем АСУП вскрышного комплекса.

Ведется у нас работа по правильной расстановке кадров, росту их общеобразовательного и технического, идеологического уровня.

В ходе соревнования на разрезе появились новые формы организации производства — горнотранспортные спортивные бригады. Соревнование с родственными предприятиями, участками, бригадами подняло уровень трудовой борьбы. У нас шесть экипажей экскаваторов за четыре года выполнили пятилетний план. Но, к сожалению, не все бригады выполняют планы и обязательства. На этот год намечены конкретные меры по выполнению заданий всеми коллективами, для чего создаются необходимые условия для ударного труда и хорошего отдыха всех механизаторов разреза.

Проходчик Ольгердасского ЦПУ В. В. Серегин сказал, что в ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС коллектив их бригады и всего управления приложит все силы, чтобы выполнить свои обязательства по введению второй очереди шахты «Распадской». Он сообщил, что их бригада, вызванная на соревнование бригадой Героя Социалистического Труда И. Е. Сизых из Новокузнецкого ЦПУ, обязалась выполнить объем работ не менее чем на 800 тыс. рублей на второй очереди «Распадской». Работать без травм, аварий и нарушений трудовой дисциплины и закончить проходку штреков западной лавы № 2 — к 25 ноября.

Тов. Серегин остановился в своем выступлении на том, что для успешного завершения работ на «Распадской» их управление надо доукомплектовать проходчиками, монтажниками, выделить проходческие комбайны, позаботиться о своевременной поставке проектной документации, материалов и оборудования.

На пленуме выступил заведующий отделом угольной промышленности обкома КПСС В. Л. Соколов.

Горячо одобрил решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, участники VI пленума горкома партии в своем постановлении обязали обсудить его итоги и вытекающие из его решений задачи во всех первичных парторганизациях до 15 февраля. Пленум обязал горисполком, горсовпроф, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации разработать и осуществить конкретные меры по выполнению и перевыполнению планов 1975 года и пятилетки, всемерно при этом заботясь о быстрейшем вводе новых и лучших использования имеющихся производственных мощностей и резервов. Строительным организациям города и администрации шахты принять все меры для безусловной сдачи второй очереди шахты «Распадской».

Одобрены принятые трудящимися города социалистические обязательства, предусматривающие завершение плана 1975 года к 22 декабря, добычу более 20 млн тонн угля, реализацию дополнительного к плану на 6 млн. рублей промышленной продукции, рост производительности труда к уровню 1974 года на четыре процента, улучшение качества, уменьшение сроков и стоимости строительства при годовом вводе 50 тыс. кв. м жилья. Для реализации этих задач эффективнее использовать передовой производственный опыт. Развернуть широкую работу по изучению материалов декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК к партии, к советскому народу, документов, принятых второй сессией Верховного Совета СССР. Развернуть массово-политическую работу по подготовке празднования 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Повысить эффективность экономической учебы и постоянно повышать роль идеологических кадров в борьбе за выполнение решений XXIV съезда партии.

Партийным комитетам, первичным парторганизациям широко использовать опыт работы, накопленный в ходе обмена партийных документов, повышать роль партийных организаций, активность и дисциплину коммунистов, их ответственность.

● Пятилетка — ударный финиш!

Выполнить намеченное раньше срока

Социалистические обязательства коллектива обогатительной фабрики

1974 год войдет в трудовую летопись обогатителей яркой страницей. В прошлом году трудящиеся фабрики отметили 20-летие своего предприятия. Эта дата была ознаменована большими трудовыми делами. Коллектив фабрики задолго до конца года выполнил план четырех лет по всем важным экономическим показателям, дважды добиваясь классных мест во Всесоюзном социалистическом соревновании, достиг в 1974 году такого уровня производительности труда, который было намечено достичь к концу девятой пятилетки.

Завершающий год пятилетия ставит перед тружениками фабрики новые задачи. Коллективы всех бригад, цехов и смен по-

ставили перед собой цель не просто справиться с этими задачами, а выполнить их раньше намеченного срока. Эта цель ясно просматривается в социалистических обязательствах, принятых обогатителями на 1975 год. Вот основные пункты этих обязательств:

переработать сверх плана на 36 тысяч тонн угля, в том числе 13 тысяч тонн к Дню Победы, 24 тысячи тонн — к Дню шахтера; увеличить выход концентрата против плана на 0,3 процента;

получить 33,7 тысячи тонн сверхпланового концентрата, в том числе 12 тысяч тонн — к Дню Победы, 23 тысячи тонн — к Дню шахтера;

не допустить повышения зольности концентрата;

против планового показателя;

повысить производительность труда по отношению к 1974 году на два процента;

реализовать на 600 тысяч рублей в оптовых ценах сверхплановой продукции; в том числе к Дню Победы — на 210 тысяч рублей, к Дню шахтера — на 400 тысяч рублей.

получить 100 тысяч рублей сверхплановой прибыли, в том числе к Дню Победы — 35 тысяч рублей, к Дню шахтера — 68 тысяч рублей;

сэкономить 600 тысяч киловатт-часов электроэнергии, в том числе к Дню Победы — 250, к Дню шахтера — 350 тысяч киловатт-часов;

от внедрения рационализаторских предложений сэкономить 10 тысяч рублей, в том числе к Дню Победы — четыре тысячи рублей, к Дню шахтера — семь тысяч рублей.

Как видим, обязательства напряженные. Но их выполнение зависит не только от того, как намерены работать сами обогатители. Как известно, фабрика получает уголь с шахты имени В. И. Ленина. И поэтому ритмичность в ее работе целиком зависит от ритмичности поставки угля горняками. Первый месяц этого года шахтеры держали обогатителей, как говорят, на голодном пайке. И призыв коллектива фабрики к своим поставщикам выдавать уголь в полной мере вполне понятен.

ПОЗЫВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ: МЕЖДУРЕЧЕНСК — МЫСКИ

В завершающем году пятилетки трудящиеся Междуреченска вызвали на социалистическое соревнование своих соседей — коллективы промышленных предприятий города Мысков. В этой подборке, подготовленной редакцией Мысковской городской газеты «Путь к победе», рассказывается о трудовых делах мысковчан.

С первых дней по-ударному

Успешно справился с планом отгрузки угля в январе коллектив разреза «Сибиргинский». Дополнительно к месячному заданию он отправил потребителям около 10 тысяч тонн топлива.

Высококалорийный уголь Сибирги идет по многим адресам. Его потребляют электрические предприятия Кузбасса, Алтая, Новосибирской области, Казахстана. Только в адрес Томусинской ГРЭС в прошлом году было отгружено более миллиона тонн.

Большим спросом пользуется сибиргинский уголь в Тольятти, Кривом Роге, Подмосковье.

И. ЛОПАТИН,
член рабкоровского поста.

На сутки раньше срока выполнил месячный план коллектив лесобиржи Усть-Марской лесоперевалочной базы. Сверх плана разделано 82 кубометра рудничных стоеч, выполнено задание по разделке хлыстовой древесины.

Досрочному выполнению месячной производственной программы сопутствовала ритмичная работа бригад А. С. Крицкого, Г. С. Тустугашева, А. А. Воробьева.

Н. КУРЧЕНКО,
начальник лесобиржи.

Трудящиеся столярного цеха деревообделочного комбината дали в январе сверх плана продукции на 4600 рублей. Выполнено задание по изготовлению оконных и дверных блоков, сделан дополнительный один каркас вагона-общежития. Из числа коллектива выделялись своим мастерством станочник М. А. Злобин, столяры В. А. Соломатин, В. Е. Метелев, бригадир А. В. Лубин. Это они обеспечили успешный старт в завершающем году пятилетки.

М. ДЬЯКОНОВА,
экономист.

Перевыполнил январскую программу коллектив Мысковского кирпичного завода. В первом месяце завершающего года пятилетки трудящиеся завода реализовали продукцию на 117 тысяч рублей при плане 110 тысяч рублей. Строителям Кузбасса отправлено 2716 тысяч штук кирпича, 980 кубометров керамзитного гравия и на 12 тысяч литров гончарных изделий.

Я. САЛЬСКИЙ.

Городская хроника

На собрании общественных распространителей позиции подведены итоги прошедшей подписной кампании. Опытом успешной работы по организации и проведению подписки поделились общественные распространители Е. А. Александрова (разрез «Сибиргинский») и А. И. Набережнева (комбинат бытового обслуживания).

На собрании самые активные распространители печати были награждены Почетными грамотами горкома партии и исполнкома горсовета.

Интересная встреча произошла недавно в школе № 2 поселка Ключевого. К ребятам пришли ветераны Великой Отечественной войны, генералы в отставке товарищи Афонин и Григорьев. Они живут и трудятся в Кемерове, но, приехав по делам в Мыски, охотно откликнулись на приглашение школьников.

Участник героической обороны Москвы генерал Афонин рассказал о своем боевом прошлом, о мужестве и стойкости воинов на фронтах и о трудовой добести оставшихся в тылу.

Ветераны войны пожелали ребятам встретить праздник Победы отличной учебой.

Л. БАСОВА.

«Семь раз отмерь» Нам отвечают

В статье под таким заголовком, опубликованной в № 152 нашей газеты за прошлый год, сообщалось,

что дома № 36, 38, 40 по Вокзальной улице, железнодорожная больница, школа № 99 и общежитие

Междуреченска плохо обеспечиваются теплом.

Дело в том, что в дистанции № 9 гражданских

сооружений Новокузнецкого

отделения дороги рас-

считывают, что к отопи-

тельному сезону вступит в

сторону новая районная

котельная, но ее не успели

подготовить и старую не

отремонтировали.

Начальник отделений

дороги А. И. Клещиков от-

ветил редакции, что в на-

стоящее время дома № 36,

38 и 40 подключены к

центральной котельной,

имеющейся недостатки ус-

трояются. Как сообщили

из дома управления, в

школе, больнице, общежи-

тии теперь температура

нормальная. От жильцов

названных домов тоже

жалоб не поступает.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

13 февраля 1975 г., 3 стр.



♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В городском комитете ВЛКСМ

Вопросам предупреждения пьянства, преступности и безнадзорности среди молодежи и подростков было посвящено заседание бюро горкома ВЛКСМ и городского отдела внутренних дел.

Немало сделано на этом фронте в минувшем году. Использовались различные формы: участие в работе товарищеских судов и общественных отделов кадров, рейды по микрорайонам, дежурство комсомольских групп на танцах, операции «Подросток» и «Забота» и многое другое. Заметно снизилось в прошедшем году количество правонарушений, совершенных людьми до 35 лет. Но этого нельзя сказать о тех, кому не исполнилось восемнадцати.

Особую тревогу вызывает пьянство среди молодежи. В прошлом году в медвытрезвитель было доставлено 1200 человек, в том числе 89 подростков. Почти не уменьшилось количество молодежи, побывавшей в вытрезвителе и в нынешнем году. В основном, это учащиеся ГПТУ № 37 и 62, горностроительного техникума, молодые рабочие шахты «Распадская» и Междуреченского ПТУ.

Такая обстановка сложилась в результате слабой профилактической работы комсомольских комитетов на производстве и в учебных заведениях. Зачастую какие-то меры принимаются только после того, как правонарушение или преступление совершено. А где контроль за досугом молодежи, вовлечением подростков в спортивные и технические секции?

Секретарь горкома ВЛКСМ

Л. Плащинская отметила в своем докладе лишь одно предприятие, где работа с молодыми рабочими может быть примером для других: Томусинский рудоремзавод. Здесь внимательные, деловые наставники, общественные воспитатели, — не прерывается контакт с учителями подшефной школы.

Особый упрек был обращен к комсомольцам орса, которые не следят за соблюдением времени продажи спиртных напитков, допускают случаи продажи водки несовершеннолетним.

Много жалоб приходится слышать на то, что танцы во Дворце и клубах проходят плохо, но вместе с тем предприятия (и комсомольские организации) крайне пассивно относятся к созданию в городе оперативного комсомольского отряда. На сегодня в нем всего 21 человек, что явно недостаточно.

А. В. Балакин, инспектор уголовного розыска, выразил претензии к секретарям комсомольских организаций по поводу того, что нет у них оперативной связи с городским отделом ВД с семьей.

Пришел подросток на работу в нетрезвом виде, не явился совсем — это уже ЧП. Есть случай, когда парень целый месяц выходил из дома по утрам, но на работу не являлся. И только через месяц, когда он оказался на грани преступления, его товарищи проявили беспокойство. Отказаться от формализма, знать людей не только на работе, но и дома — без этого нечего рассчитывать на положительные результаты.

Секретарь комитета комсомола

треста «Томусаштстрой» С. Сорокина основным «поставщиком» правонарушителей подростков называла Распадское ШСУ и Ольжерасскую автобазу. Может быть, учебные заведения не дали им надлежащего нравственного воспитания, но рабочие коллективы сделать это могут и должны.

Г. Полупанов, активный участник комсомольского оперативного отряда, заметил, что почти никого из секретарей комсомольских организаций не видел в ДК, где отдыхают их молодые рабочие. Комсомольцев шахты им. Шевцова увозят в вытрезвитель, а комитет ВЛКСМ «не в курсе». Ни одного человека с шахты нет в оперативном отряде.

Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии В. Г. Аносова призвала комсомольских вожаков к большей активности в работе с молодежью. Нередко все делается формально, без огонька. В комитетах комсомола неряшлив, запущенная обстановка, надо, чтобы каждый чувствовал, куда он входит: ведь это штаб передового отряда молодежи!

О внешнем виде комсомольца, о том, что школы ждут помощи от производственной молодежи, о повышении ответственности каждого члена ВЛКСМ шел разговор на бюро.

Главная мысль всех выступлений: общественный порядок в городе, воспитание молодежи, подростков, предупреждение правонарушений — прямая забота комсомольских организаций. Это и было отражено в постановлении бюро.

Металлолом ждут маркены

Суровые погодные условия января осложнили заготовку и отгрузку металлургическим заводам металлического лома. Но на тех предприятиях Междуреченска, где сдача отходов металла не считают второстепенным делом, план по металлолому был выполнен и даже перевыполнен. Успешно справились с этой задачей все угольные разрезы, автотранспортные хозяйства, строительные организации треста, кроме Междуреченского ЖКО. Своевременно справились с планом отгрузки вторичного металлургического сырья коллективы шахт имени В. И. Ленина, имени Л. Д. Шевякова, «Томской», Томусинской ПРЭ, СМИ-155.

На других же предприятиях отгрузка металлолома не было уделяено серьезного внимания. Так, обогатительная фабрика задолжала 20 тонн лома, шахта «Усинская» — 18 тонн, Томусинское ШМУ-4 — 13 тонн, ГПТУ-62 — около трех тонн и т. д. Ежемесячно в отгрузке металлолома наблюдается неритмичность. Как правило, каждое предприятие оставляет эту работу на последние числа месяца. Такая неритмичность сдерживает деятельность «Вторчермета», а главное, тормозит работу металлургических предприятий.

В феврале нашему городу установлен план по ноябрю прошлого года. Предприятия, не имеющие февральского плана, должны при сдаче лома ориентироваться на ноябрьский план.

П. КРИВОВ,
уполномоченный
«Вторчермета».

КИНО

«КУЗБАСС»

13-14 (большой зал) Как укради миллион (2 серии) 11, 16, 18-30, 21. Детям Ко мне, Мухтар! 9, 14.

13-14 (малый зал) Анжелика — маркиза ангелов 10, 12, 14-10, 16-10, 18, 20.

«ФАКЕЛ»

13 Нужны доказательства 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 14 Зов предков 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удл.)

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В ателье № 4 производится штопка, штуковка из изделий. Бригада по ремонту меховых изделий работает не загружена, заказы выполняются в течение 5-7 дней, срочные заказы выполняются в присутствии заказчика.

Просим посетить наш ателье по адресу: Коммунистический пр., 34. Ателье работает с 8 до 20 часов. Выходной — воскресенье.

* * *

По ул. Весенней, 17, открыты мастерские по ремонту часов и бытовой техники. (Остановка автобуса ул. Кузнецкая).

Администрация.

Встречи с абаканцами

СПОРТ

Два дня на хоккейном стадионе «Вымпел» юные хоккеисты Междуреченска принимали своих сверстников из Хакасии. В первый день междуреченцы победили абаканский «Натиск» во всех возрастных группах. Мальчики 1962 года рождения выиграли 6:3, хоккеисты 1961 года рождения — со счетом 8:5, а юноши 1960 года рождения забросили в ворота соперников десять «безответных» шайб.

Во второй день абаканцы, играя против мальчишек младшего возраста, взяли реванш со счетом 5:3, а во встрече ребят старшего возраста окончательный результат матча 17:0 в пользу междуреченцев.

В районе горы Сыркашинской прошли соревнования между участниками шахты «Распадская» по скоростному спуску на лыжах, в которых приняли участие семь команд. Хорошо выступил участок № 2 (начальник В. К. Гордеев, физорг В. Попов). После трех видов программы зимней спартакиады тройка лидеров расположилась в таком порядке:

За безопасность движения

Не всегда виноват шофер

В январе в нашем городе зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, при которых один человек погиб и трое получили травмы.

Два происшествия допущены по вине шоферов. Так, 2 января водитель автобуса городского автотранспорта В. М. Новиков на остановке «Хлебозавод» тронул с места автомобиль, не закрыв входных дверей. Пассажир Степанова выпала из салона и была тяжело травмирована. Водитель автомобиля КРАЗ-219 Томусинской автобазы С. А. Орлов 13 января, следуя по улице Орджоникидзе, сбил пешехода, который шел ему навстречу по левому краю проезжей части, и травмировал, так как от резкого торможения занесло машину.

Два происшествия на дорогах произошли по вине пешеходов. Водитель Томусинской автобазы

Г. МАХМУТОВ,
госавтоинспектор.

ЛУК — ВАШ ДРУГ!

«В твоих объятиях проходят все болезни», — так говорили о луке в глубокой древности. И действительно, лук — универсальная природная кладовая.

В нем витамин «С» и каротин, фенотицины, губительно действующие на болезненстворные микробы и повышающие сопротивляемость организма, вещества, задерживающие развитие атеросклероза и улучшающие работу сердца.

Лук содержит большое количество эфирных масел, азотистых веществ и сахара, благодаря чему широко используется в кулинарии. Хорошо есть лук свежий, полезно вдыхать летучие вещества со свежего разреза, особенно зимой во время эпидемии гриппа.

Лук-репка имеется во всех овощных отделах и специализированных овощных магазинах города.

Вниманию руководителей предприятий!

В связи с открытием в Междуреченске агентства по междугородным перевозкам грузов просим руководителей предприятий и учреждений города обращаться по вопросу перевозки грузов по телефону 20-30. Работникам автомобильного транспорта обязательно согласовывать все междугородные перевозки с агентством, расположенным при Междуреченском АТП (телефон 20-30).

Агентство подчинено Кемеровскому транспортно-экспедиционному предприятию.

Адрес Кемеровского узлового транспортно-экспедиционного предприятия: 650010, г. Кемерово, ул. Угловая, 71, телефоны 6-20-93, 6-24-72.

У младших хоккеистов лучшими на поле были два Андрюши: Копьев и Ковалевский, забросившие по две шайбы. Хорошо защищал ворота Игорь Литуновский. У юношей 1960 года рождения лучшей была тройка нападения в составе Сергея Алексеева, Юрия Зикратова и Анатолия Михалева. Хорошо зарекомендовала себя в играх пара защитников «Вымпела» во главе с капитаном команды Женей Корниловым.

Впереди у юных хоккеистов ответственные областные игры на призы клуба «Золотая шайба». Счастливых вам игр, ребята!

В. ШИШКИН,
член Федерации хоккея.

Скоростные спуски

В районе горы Сыркашинской прошли соревнования между участниками шахты «Распадская» по скоростному спуску на лыжах, в которых приняли участие семь команд. Хорошо выступил участок № 2 (начальник В. К. Гордеев, физорг В. Попов).

После трех видов программы зимней спартакиады тройка лидеров расположилась в таком порядке:

участки № 2, 6 и монтажный.

Параллельно в соревнованиях участвовали спортсмены на слаломных лыжах. После двух попыток первое место завоевал секретарь парторганизации шахты Ю. Ф. Федосеев.

Победители и призеры соревнований награждены дипломами и сувенирами.

И. ПЕТРОВИЧ.



Сатирическим пером

На обмане не проживешь

— Девушка, я заказывала азу, а в тарелке — картошка, — сказала посетительница, обращаясь к раздатчице Коростылевой.

— Мяса здесь столько, сколько полагается, — ответила раздатчица тоном, не допускающим возражений.

Но настойчивую клиентку поддержали еще три человека, сидевшие с ней за столиком. Они потребовали заваренного мясом или зав. столовой.

Подошла дежурный повар Смирнина.

— В порции 50 граммов мяса, — без тени сомнения заявила она.

— Нет здесь пятидесяти граммов.. Где у вас весы?

Но работники столовой № 1, где питаются горняки шахты им. Шевякова, не любят, чтобы их проворяли, весы были запрятаны далеко на кухне, куда можно проникнуть лишь в белом халате, и то с большим трудом. Вот и приходится людям безропотно поглощать то, что дают, и верить, что мясо положено ровно столько, сколько указано в меню.

Правда, не всегда безропотно... Показалась иному человеку, что порция чеснока мала, попросил работника столовой взвесить, а тот сходит к весам и отвечает авторитетно: «Все правильно». И неловко человеку за свое недоверие.

Но вернемся к прерванному рассказу.

Повар сходила к весам и, опустив глаза, чуть слышно промолвила, что не хватает восемнадцати граммов.

Но до чего же настырные есть люди! Ведь и этому не поверили, и одна из четырех обедающих про никла-таки к весам со злополучным азом. Результат проверки превзошел всякие ожидания: в порции оказалось всего лишь 19 (девятнадцать) граммов мяса — третья часть нормы(!).

Смущенная Смирнина стала оправдываться, что девушка, мол, новичок в этом деле, первый день на раздаче, но это опять неправда: Коростылеву и раньше неоднократно видели за такой работой.

Возмущенные посетители потребовали книгу жалоб, и лишь только после настойчивого требования им сказали, что книга находится в орсе. Но этому уже никто из поверил.

Г. ГОЛДОБИН

(по письму работников управления шахты тт. Насоновой, Гущиной, Сорокиной, Гавриловой).

Судит коллектив

В красном уголке Усинского шахтостроительного управления прошло заседание товарищеского суда. Из милиции поступило дело на Анисимову Людмилу Александровну, работницу из бригады кровельщиков. Анисимова, уходя из магазина «Радуга», пыталась вынести товар, за который не уплатила деньги. Ее поведение было резко осуждено работниками управления, товарищами по бригаде.

На снимке: работница лодзинской фабрики «Волжайка» демонстрирует модные рубашки, пользующиеся большим спросом у покупателей.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Несколько раньше эта гражданка за нарушение общественного порядка была водворена в медицинский вытрезвитель. На товарищеском суде она вела себя вызывающе.

На этот раз суд товарищей решил вынести Анисимовой общественный выговор с опубликованием в печати.

Ю. ШЕБАЛИНА,
председатель
товарищеского суда.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

К вашим услугам ежедневно, кроме воскресенья, из Междуреченского аэропорта вылетает самолет АН-2 по маршруту:

рейс 497 Междуреченск — Кемерово — Томск

(отправление в 05-25);

рейс 499 Междуреченск — Солтон — Овсянниково

— Барнаул (отправление в 05-30).

С 15 февраля вводится рейс 495 Междуреченск — Бийск (отправление в 11-00). Время московское.

Билеты приобретаются предварительно в кассе аэрофлота, по адресу: Юдина, 1 (телефон 35-78).

Справки можно получить по телефону 25-55.

В кассе можно приобрести билеты на все рейсы самолетов, вылетающих из Новокузнецкого аэропорта.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Универмаг и его филиалы — магазины «Белочка» и «Усинка» — в воскресенье, 16 февраля, работают с 10 до 15 часов.

Меню благоустроенной двухкомнатной квартиры в г. Черемхово на равнопенную в г. Междуреченске.

Обращаться по адресу: проспект Строителей, 11-44, после 18 часов.

УВАЖАЕМЫЕ МЕЖДУРЕЧЕНЦЫ!

Для вас открылся новый вид услуг — цех по изготовлению париков, кос, шиньонов, ресниц. Цех может изготовить изделия из материала заказчика, а из искусственного волокна — комбината бытового обслуживания.

Адрес цеха: пр. Строителей, 3. Работает цех с 10 до 16 часов. Выходной день — понедельник.

Коллектив разреза «Междуреченский» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти после продолжительной болезни машиниста экскаватора

КАРЕВИНА Анатолия Григорьевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдела технического контроля шахты им. В. И. Ленина выражает соболезнование рабочему ОТК Оленикову Даниилу Илларионовичу по поводу безвременной смерти его жены

Клавдии Николаевны.